



植物也疯狂

——读《装在口袋里的爸爸》有感

解放小学四(5)班 王璠荣
指导老师 吴景

会说话的石榴、会跳舞的小草、会走路的仙人掌……植物们也会有思想有语言,让我们一起走进杨鹏叔叔的《植物也疯狂》吧。

在这本书里,口袋里的爸爸发明了一种叫“生命1号”的神奇药水,只要把它洒在植物身上,植物们就会拥有非凡的本领:唱歌跳舞,灭火救人,惩罚不爱护花草的人……植物们的非凡本领让杨歌的生活焕然一新。

然而,一个叫“猴子”的坏人偷走了这种神奇的药水,他把药水改造后重新注射到植物们的身上,使植物回忆起自己被人糟蹋的惨痛经历,植物就开始了对人类的疯狂报复。有些人被树藤缠得喘不过气,有些人被树枝抽得伤痕累累,还有些人被种子射得遍体鳞伤。幸好,在经过杨歌等人的劝说后,植物们停止了攻击。但是,好景不长,“猴子”发明了一种让人变成僵尸的雾霾,现实版的植物大战僵尸即将开战。

就在这关键时刻,樱桃少女挺身而出,把雾霾吸进身体,牺牲了自己,拯救了大家!经过两次劫难,人类深深体会到要爱护植物,保护环境。

看来坚持不懈的努力总能创造出奇迹。是的,没错!我在本书中感受到了杨鹏叔叔有趣、神奇想象力的同时,也引起了深深的思考。植物也是有生命的,植物为我们带来了清新的环境,美好的生活,是我们的好朋友。我们应该爱护植物,爱护大自然。

做个阳光少年

——读《我要好好长大》有感

唐先小学六(1)班 施梦晨
指导老师 胡苗枝

我刚拿到《我要好好长大》这本书,就被这个书名深深地吸引住了,从此爱不释手。

书中描述的是少年杨子谷自幼家境贫穷,却始终积极乐观的故事。

在一个静寂的夜晚,劳累了一天的傻大和傻大婶,还有怀揣着梦想的谷子,渐渐地进入了梦乡。一场大火,在石板街尽头的那座平房燃起。屋顶,没有燃尽的木椽,还冒着烟。小院的地上,一片狼藉,烧得只剩下一角的被子和衣服,散落了一地。屋子里,本就寥寥无几的家具,也被大火烧得只剩下灰烬。

面对重重打击,杨子谷没有丢失那颗赤子之心。在夏老师以及同学小月、虎哥的帮助下,他克服苦难,重拾信心,和他们齐心协力,一起重建美好的家园。

读完这本书,我觉得故事的主人公杨子谷是一个坚强、乐观、积极向上的少年。虽然,生活给了他重重考验,但他并没有被击倒,反而迎难而上,终于迎来了人生当中的一道彩虹!我们要学习他这种不惧困难,坚强勇敢,积极向上的好品质,怀着一颗感恩的心,珍惜我们现在拥有的幸福生活,好好地长大!



不要轻易放弃

——读《哈克贝利·费恩历险记》有感

古山小学五(3)班 胡黎漪
指导老师 杨玲露

每一本优秀的书都开启了一扇智慧之门,每一扇门后都有一位智者等候你的来访,把你引领到新的境界。马克·吐温的《哈克贝利·费恩历险记》把我引领到了十九世纪末美国的密西西比河流域,告诉我作为一名当代小学生要敢想敢做,遇到困难绝不放弃!

文中的哈克说:“我从来就没有一个家,或像其他的男孩那样去上学。我睡在街上或林子里,只要我想做,我就能做我想做的事。这真是一种美好的生活。”哈克正是凭借这种敢想敢做不放弃的精神和信念,才过上了美好的生活!

在日常生活中,我们每个人都会面对不可避免的苦难。然而,苦难并不可怕,可怕的是你把苦难真的当作了苦难!

寒假里,我很想学骑自行车,便让爷爷教我。刚开始,我骑上自行车,就会摔下来,怎么也保持不了平衡。爷爷说:“车头扶稳,踩。”我踩得挺轻松,心想:嘿,原来骑自行车这么容易,便骄傲起来。正当我得意洋洋的时候,不知怎么,车子向一边倒去。“啊!”我害怕极了,惊叫起来。还好爷爷眼疾手快,抓住车子扶正。我试着平静下来,深吸一口气。咦?刚才踩得好端端的,现在怎么不听使唤?想向左,车就往右;想向右,它偏向左,更可恨的是,时不时向一边儿倾斜。我生气极了!

正当不想再骑自行车的时候,我想起了那个敢想敢做,不轻易放弃的哈克,难道我真要放弃学自行车吗?不!想到这里,我坚定地站起身,继续练习。不知不觉中,我已经学会了骑自行车。

选择

——读《解忧杂货店》有感

高镇小学六(1)班 傅爻逸
指导老师 陈頌梅

一次偶然的机,我买下了东野圭吾的《解忧杂货店》,本以为这是一本推理小说,但它却讲述了人与人之间的温情。

解忧杂货店是一家位于僻静的街道旁的杂货店,这不是家普通的杂货店,人们只要写下烦恼投进帘门的投信口,第二天就会在店后的牛奶箱里得到回答。故事里有因男友身患绝症,在爱情与梦想中徘徊的女孩静子;有为了梦想离家漂泊却在现实中寸步难行的克朗;有面临家庭巨变挣扎在亲情与未来迷茫中的少年浩介;有为解决养父母的经济危机而选择白天上班,晚上陪酒的“小狗”少女,他们将困惑写成信投进杂货店里,随即奇妙的事情不断发生。

最让我感动的便是那种他们并不知道彼此,却能与陌生人如此贴心心的交流,似乎对方是自己最重要的朋友。每一个都怀着美好祝福,给予他人帮助。去书写虽然不一定美好,但是也充满了无限可能,无数种奇妙的人生。他们开始学会承认自己的错误,去完善自己的将来,为了不留遗憾而勇敢生活,努力为了梦想而奋斗。

而每一个提问者,同样带给我一些思考。他们每个人都在面临着一个重要的抉择,结果不同,人生可能会就此有了翻天覆地的变化。

《解忧杂货店》解的是别人的忧,却填补了自己内心的漏洞,成为更完善的自己。

心怀感恩

——读《大师的回答》有感

永康五中五(6)班 杜逸凡
指导老师 胡笑君

读罢霍金,我眼前久久地浮现出这位科学大师那永远深邃的目光和宁静的笑容。我之所以崇拜霍金,是因为他不仅是智慧的英雄,更是一位人生斗士。

霍金在21岁时因为患有卢伽雷氏症,造成全身瘫痪,不能说话,而且手部只有三根手指可以活动,面对命运这样的不公,他依然继续学习、奋斗,不仅如正常人一样生活,还在科学方面创造了一个又一个奇迹。

我敬佩霍金,敬佩他遇见困难永不放弃的精神,更敬佩他面对困难时的自信、坚强、乐观和勇气。他在身体不能动弹时,没有埋怨命运的不公平,他的手指还能活动,大脑还能思维,有追求的理想,有他爱的和爱他的亲人和朋友们,因此他对这一切怀着一颗感恩的心。

有如此榜样在我们的面前,我们怎能轻言放弃?怎能不心怀感恩,与乐观、奋勇同行呢?

记得有一次,我和朋友们玩的时候不小心摔跤了,就哇哇大哭起来。爸妈想让我学会坚强,无视我的眼泪。我哭得越来越凶,他们仍然坐在沙发上无动于衷,听烦了,就各自回到了房间里。看到他们回房,我又是愤怒又是伤心,感觉腿也更加疼了。

妈妈见我根本不懂得坚强,就找出《轮椅子上霍金》这篇课文。对照霍金,再想想自己,我擦了擦眼泪,毅然指着这篇课文对妈妈说:是霍金让我学会坚强。

从那以后,每当我受到挫折和困难时,霍金那伟大的形象就浮现在我脑海,激励我从灰暗中走出来。

共同成长

——读《白马可心的星空》有感

民主小学四(7)班 胡中
指导老师 胡灵敏

白马可心,一个让人一听就记住的名字,她是一个小女孩,白是爸爸的姓,马是妈妈的姓,可心是她的名,她是《白马可心的星空》这本书的主人公。这本书讲述了可心小学阶段学习、生活中的点点滴滴,非常值得一读。

这里讲述了一个和我一样的可心。可心和我一样怀着好奇与紧张走进了小学的校园;可心和我一样,苦苦央求妈妈养小狗;可心和我一样没有考100分而被妈妈问为什么;可心和我一样,和好朋友吵架闹矛盾了……原来,孩子的世界都是差不多的呀,有快乐也有眼泪。

这里也有和我不一样的可心。可心是一个善良的孩子,她比我懂得理解别人。好朋友林皓月嘲笑她没有爸爸,并且说没有爸爸的孩子是最坏的孩子。可心妈妈怒气冲冲要找林皓月妈妈理论,怎么可以这样教育孩子?而可心说,这是林皓月自己说的,和她妈妈没关系,林皓月才六岁呢,也还是孩子呢,我为什么不原谅她呢?实实在在地给妈妈上了一课,也给我上了一课。

可心比我勇敢。转学到了银杏小学,所有的同学都不认识,没有一个人愿意和她说话,可心慢慢地熟悉、适应。在学校的活动中,其他女孩子都参加了跳舞排练,可老师就是没有请她。于是她就向老师推荐了自己,自信地说自己跳舞是非常好的。

我和可心一起在一个个故事中成长,我相信,我会越来越优秀。